

इंटरनेट पर देखें  
www.dainikdawa.com

संस्कारधानी से प्रकाशित मध्यभारत व  
छत्तीसगढ़ अंचल का सर्वप्रसारित  
लोकप्रिय हिंदी समाचार पत्र

भारत सरकार व  
छत्तीसगढ़ शासन से  
विज्ञापन के लिए अधिकृत

दैनिक प्रातः संस्करण



आर.एन.आई.नं. 58841/93  
डाक पंजीयन छ.ग./दुर्ग/14/2024-26

# दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

**धमाका**  
ई रिक्शा के क्षेत्र में आलफाईन लाए है...  
SINE WAYE TECHNOLOGY से  
प्रति चार्जिंग 200 KM चलने वाला  
भारत का पहला ई-रिक्शा  
7 वर्षों से ई रिक्शा बैटरी, स्पेयरस पार्ट्स  
एवं बेहतरीन गुणवत्ता के लिए....  
गणेश ट्रेडिंग, रामाधीन मार्ग, राजनांदगांव, 70004 70280  
\* नंदई मोहारा रोड़ 7999898741 \* खैरागढ़ (धमधा रोड़) 9425500166

वर्ष - 43

अंक - 271

राजनांदगांव, सोमवार 19 अगस्त 2024

पृष्ठ - 8

मूल्य - 4.00 रुपए

## बेटी ने लिखी अस्पताल की काली करतूत! सीबीआई के पास पीड़िता की डायरी; पिता का ममता बनर्जी पर फूटा गुस्सा

परगना। आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में लेडी डॉक्टर का बलात्कार कर मार दिया था। पहली बार मृत डॉक्टर की मां मीडिया के सामने आई हैं। उन्होंने बेटी की मौत के बाद प्रशासन की लापरवाही व असंवेदनशीलता पर खुलकर बात की। उन्होंने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर भी आरोप लगाए हैं।

कोलकाता में रविवार को पत्रकारों से बात करते हुए पीड़िता के पिता मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर सवाल उठाए। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री बात कर रही हैं कि मेरी बेटी को जल्द न्याय मिले। वह सड़कों पर घूम-घूम कर बड़ी-बड़ी बात कर रही हैं, लेकिन उनका काम इसका उलट है। वह जनता के गुस्से को दबाने की कोशिश कर रही हैं। यह उनका दोहरापन है। क्या वह लोगों के गुस्से से डर रही हैं। आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में बलात्कार-मृत्यु मामले में मृत डॉक्टर की मां ने कहा कि पहले हमें अस्पताल से फोन आया कि आपकी बेटी बीमार है। उसके बाद फोन काट दिया गया। मैंने फोन किया और पूछा कि क्या हुआ, तो उन्होंने मुझे अस्पताल आने के लिए कहा।

**हॉस्पिटल ने कहा- बेटी ने किया सुसाइड**  
हमने दोबारा फोन किया, तो (कॉल करने वाले) ने खुद



को अस्पिटल सुपर बताया। उसने कहा कि आपकी बेटी ने गुरुवार को इयूटी पर सुसाइड कर लिया। हमें यह कॉल शुक्रवार को सुबह 10.53 बजे मिली।

**उसके शरीर पर था सिर्फ एक कपड़ा**

हम वहां पहुंचे तो उसे देखने की इजाजत नहीं दी गई। हमें 3 बजे उसे देखने की इजाजत दी गई। उसकी पैंट खुली हुई थी। उसके शरीर पर सिर्फ एक कपड़ा था। उसकी आंखों, मुंह से खून निकल रहा था। उसे देखकर ऐसा लग रहा था कि किसी ने उसकी हत्या कर दी है। मैंने उनसे कहा कि यह आत्महत्या नहीं है। हमने अपनी

**महिला डॉक्टर हत्याकांड का सुप्रीम**

**कोर्ट ने लिया संज्ञान, कल सुनवाई**

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में एक महिला प्रशिक्षु डॉक्टर से दुष्कर्म और हत्या के मामले का संज्ञान लिया है। इस पर सुनवाई 20 अगस्त को होगी। शीर्ष कोर्ट की वेबसाइट पर 20 अगस्त की सूची के अनुसार, मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) डी.वाई. चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जे.बी. पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ सुनवाई करेगी। यह मामला कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में प्रशिक्षु डॉक्टर के साथ दुष्कर्म और हत्या से जुड़ा है।

बेटी को डॉक्टर बनाने के लिए बहुत मेहनत की थी। उसकी बेरहमी से हत्या कर दी गई।

**मुख्यमंत्री विरोध को रोकने की**  
**कर रहीं कोशिश**

मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर उन्होंने कहा कि ममता बनर्जी ने कहा था कि अपराधी को जल्द से जल्द (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## विधायक देवेन्द्र यादव गिरफ्तारी मामला

### गिरफ्तारी के खिलाफ 21 अगस्त को कांग्रेस करेगी प्रदर्शन

रायपुर। विधायक देवेन्द्र यादव की गिरफ्तारी के बाद राजनीतिक हलचल तेज हो गई है। इसी सिलसिले में पीसीसी चीफ दीपक बैज ने राजीव भवन में प्रेस कांफ्रेंस को संबोधित किया। जिसमें नेता प्रतिपक्ष डॉ. चरणदास महंत, पूर्व सीएम भूपेश बघेल लगे प्रेस कांफ्रेंस भी मौजूद रहे। तीनों नेताओं की पत्रकारिता में 20 अगस्त को होने वाले कांग्रेस विधायक दल की बैठक को लेकर रणनीति पर चर्चा की है।

पीसीसी चीफ दीपक बैज ने विधायक देवेन्द्र यादव की गिरफ्तारी को दुर्भाग्यवश करार देते हुए उन्होंने कहा कि कांग्रेस इस गिरफ्तारी की निंदा करती है। यह बदलापुर की कार्रवाई है। जब जब भाजपा की सरकार होती है। इसी तरह की घटनाएं होती हैं। झोरमकांड ऐसी ही घटना थी। बलौदाबाजार की घटना देश में पहली बार हुई है। अमरगुफा मामले में दोषी लोगों को अब तक गिरफ्तार नहीं किया गया है। समाज घटना की सीबीआई जांच की मांग करता रहा लेकिन सरकार ने सतनामी समाज की मांग नहीं मानी बलौदाबाजार में स्थिति बिगड़ रही थी, सरकार संभाल नहीं पाई और अब घटना



चाहिए, सरकार क्यों जांच नहीं करती। सरकारें आती जाती रहती हैं, ऐसा काम मत करो नजरें ना मिला सकें।

**बदलापुर की राजनीति**

पीसीसी अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि पुलिस की कार्रवाई गलत है। पुलिस ने यह दबाव में आकर किया है। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

**पाठकों को बधाई...**



रक्षाबंधन पर्व पर समस्त सुधि पाठकों एवं विज्ञापनदाताओं, अभिकर्ताओं को हार्दिक शुभकामनाएं।  
- सम्पादक

**आज अवकाश**

रक्षाबंधन के उपलक्ष्य में आज 19 अगस्त को दैनिक 'दावा' कार्यालय में अवकाश रहेगा। पाठकों को अगला अंक 21 अगस्त 2024 को प्राप्त होगा।  
- व्यवस्थापक

## चंपाई सोरेन ने जेएमएम छोड़ने के संकेत दिए : कहा- मेरे पास 3 विकल्प; पहला- संन्यास लूं, दूसरा- संगठन खड़ा करूं, तीसरा- किसी के साथ चल दूं

रांची। झारखंड के पूर्व सीएम और जेएमएम नेता चंपाई सोरेन के भाजपा में शामिल होने की खबर मिलते ही दिल्ली से लेकर झारखंड तक सियासी हलचल तेज हो गई है। शनिवार शाम चंपाई सोरेन दिल्ली के लिए निकले और विधायकों संग रविवार को दिल्ली पहुंच गए।

**एक्स पर बताई झामुमो से अलग होने की वजह**

चंपाई सोरेन ने एक्स पर लिखा कि इतने अपमान और



तिरस्कार के बाद मुझे वैकल्पिक रास्ता तलाशने पर मजबूर होना पड़ा। भारी मन से मैंने विधायक दल की बैठक में कहा कि आज से मेरे जीवन का एक नया अध्याय शुरू होने जा रहा है। इसमें मेरे पास तीन विकल्प थे। पहला, राजनीति से संन्यास लेना, दूसरा अपना अलग संगठन बनाना और

तीसरा अगर इस रास्ते पर कोई साथी मिले तो उसके साथ आगे का सफर तय करना। उस दिन से लेकर आज तक और आने वाले झारखंड विधानसभा चुनाव तक इस सफर में मेरे लिए सभी विकल्प खुले हैं। आज समाचार देखने के बाद आप सभी के मन में कई सवाल उमड़ रहे होंगे। आखिर ऐसा क्या हुआ, जिसने कोल्हान के एक छोटे से गांव में रहने वाले एक गरीब किसान के बेटे को इस मोड़ पर लाकर खड़ा कर दिया। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

**जीवित शरदः शतम्**

हों धागे कच्चे ही भले,  
बंधन दिल के शेष हैं।  
बहन उतारे आरती,  
राखी पर्व विशेष है॥  
इस राखी पर दू मैं,  
तुम्हें ढेर सारा प्यार।  
आज जन्मदिन पर मिले,  
तुम्हें सारा जग संसार॥

वरिष्ठ भाजपा नेता आदरणीय  
**खूबचंद पारख जी**  
के आज  
जन्मदिन पर्व  
अशोष  
शुभकामनाएं...  
- शुभेच्छु -  
श्रद्धा एगो, सोमनी

आसमान पर सितारे है जितने,  
उतनी जिंदगी हो आपकी,  
किसी की नजर न लगे,  
दुनिया की हर खुशी हो आपकी,  
जन्मदिन के दिन भगवान से  
बस यह दुआ है हमारी.....

बड़े पापा आदरणीय मान. खूबचंद पारख जी  
के जन्मदिन पर हार्दिक बधाई  
एवं शुभकामनाएं...  
नवीन महेन्द्र जैन अनमोल जैन, अनिमेश जैन  
तारण-तरण ट्यूबवेल, लखोली राजनांदगांव

# त्यौहारी सीजन में शहर में उमड़ी भीड़ हर पल जाम के बन रहे हालात

राजनांदगांव (दावा)। इन दिनों विभिन्न पर्व एवं त्यौहारों की श्रृंखला बनी रहने से शहर के बाजार में बड़ी संख्या में आगमन बना हुआ है। वर्तमान में रक्षा बंधन त्यौहार तत्पश्चात श्रीकृष्ण जन्माष्टमी तोजा - पोला, खम्हर छठ, श्री गणेश चतुर्थी आदि पर्वों की श्रृंखला है। इन पर्वों में खरीदी के लिए शहर सहित आसपास के गांव कस्बों व यहां तक कि दूसरे शहरों से भी लोगों का आना जाना बना हुआ है जिससे शहर के मुख्य मार्केट सहित अत्यान्व लेनों में भीड़ का आलम बना हुआ है।

चूँकि लोग अपने दुपहिया-चार पहिया वाहनों के साथ शहर के भीतरी भागों में धड़ले से प्रवेश कर जा रहे हैं। उससे जहां तहां जाम की स्थिति बन रही है। खास कर पर्व एवं त्यौहार चलते के हलाकें लाइन भारत माता चौक, सदर् बाजार, सिनेमा लाइन, मानव मंदिर चौक जयस्तंभ चौक रोड, महावीर चौक रोड, कुम्हार पसरा आदि क्षेत्रों में लोगों की काफी भीड़ का आलम है। लोगों के अपने वाहनों के साथ बाजार में धड़ले से प्रवेश कर जाने से और भी स्थिति सोचनीय हो जा रही है। इन्हें

## बाजार में धड़ले से प्रवेश कर रहे चार पहिया वाहन... चरमार्ई ट्रेफिक व्यवस्था



कोई रोकने टोकने वाला नहीं होने से लोगों को जाम में फंस कर छटपटा कर रह जाना पड़ रहा है।

बता दे कि भारत माता चौक में यातायात विभाग द्वारा चारपहिया वाहनों का प्रवेश निषेध बोर्ड भी लगा दिया जाता है। इसके बाद भी ट्रेफिक पुलिस के रहते हुए लोग अपने वाहनों के साथ बाजार में धड़ले से प्रवेश कर जा रहे हैं जिससे लोगों को जाम की स्थिति निर्मित हो रही है। लोग घंटोंजाम में फसकर रह जा रहे हैं। चरमार्ई यातायात व्यवस्था बता दे कि पर्वों

एवं त्यौहारों के समय यातायात विभाग द्वारा ट्रेफिक व्यवस्था को व्यवस्थित करने के लिए अतिरिक्त रूप से यातायात जवानों की व्यवस्था देखने में नहीं आती। इससे चौक-चौराहों सहित शहर के भीतरी भागों में जाम की स्थिति निर्मित होने से इससे छुटकारा लाने वाला कोई ट्रेफिक सिपाही नजर नहीं आता। खासकर मुख्य मार्केट गोल बाजार, शनि मंदिर रोड, मानव मंदिर चौक, सिनेमा लाईन व जयस्तंभ चौक से महावीर चौक तक यही स्थिति

बनी रहती है। गंज लाइन में लोड-अनलोड होती ट्रक व व्यस्ततम मार्ग गुड्डखु लाइन, सिनेमा लाइन, शनि मंदिर तिराहा व गोल बाजार रोड सहित आजाद चौक रोड आदि जगहों में दुकानदारों द्वारा अपने सामान सड़क तक फैला दिए जाने से न तो पार्किंग के लिए जगह बचती और पैदल आवाजाही के लिए पर स्थान बच पाता है। इससे इन मार्गों में यातायात जाम की नौबत आते रहती है। ऐसे हालात में कभी कभार ही यातायात पुलिस की सायरन बजाती गाड़ियों भीड़ को चीरते हुए गुजर जाती है। न तो भीड़भाड़ वाले लाइनों को बन-वे मार्ग किया जाता है और न पर्व- त्यौहारों में ट्रेफिक पुलिस की संख्या बढ़ाकर यातायात व्यवस्था की पट्टी पर लाने के लिए कुछ खास किया जाता है। लिहाजा यातायात जाम में फसे लोगों को छटपटाने के सिवा और कोई चारा नहीं रह जाता। शहर की कभी न सुधरने वाली चरमार्ई यातायात व्यवस्था शहर की नियाति बनी हुई है।

## कलस्टर बनाकर विभिन्न आजीविका गतिविधियां प्रारंभ करें - कलेक्टर



### आजीविका गतिविधियों को प्रोत्साहन एवं विभागीय अभिसरण हेतु विभाग एवं विद्यालय सामुदायिक संवागों का एक दिवसीय कार्यशाला संपन्न

राजनांदगांव (दावा)। कलेक्टर संजय अग्रवाल की उपस्थिति में जिला पंचायत के सभाकक्ष में छत्तीसगढ़ राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन अंतर्गत लखपति दीदी पहल में स्व-सहायता समूह सदस्यों द्वारा आजीविका गतिविधियों को प्रोत्साहन एवं विभागीय अभिसरण हेतु विभिन्न विभाग एवं विद्यालय अंतर्गत सामुदायिक संवागों का एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कलेक्टर श्री अग्रवाल ने समूहों की आजीविका गतिविधियों बढ़ाने हेतु सभी विभागों को कलस्टर बनाकर विभिन्न आजीविका गतिविधियां प्रारंभ करने हेतु निर्देशित किया।

सौईओ जिला पंचायत सुश्री सुरुक्षि सिंह ने विभिन्न विभागों की योजनाओं में चर्चा निदेशित किया।

लखपति दीदी सदस्यों को प्रथमिकता के आधार पर लाभाभिव्यक्त करने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने सभी विकासखंडों को समूहों की आजीविका गतिविधि बढ़ाने के लिए सेंटिंग प्लेट, टैट, हजूस, आगरबत्ती सॉफ्ट, बेकरी, पोल्ट्री, बकरी पालन, मछली पालन आदि से जोड़कर अधिक से अधिक महिलाओं को लखपति दीदी बनाने का प्रोत्साहन किया।

कार्यशाला में सामुदायिक संवागों द्वारा संभावित लखपति दीदी हेतु चर्चा निदेशित करने से प्राप्त मांगों को विभिन्न विभागों के समक्ष रखा गया एवं संबंधित विभाग के उपस्थित अधिकारियों द्वारा विभाग अंतर्गत संचालित योजनाओं का लाभ लेने हेतु विस्तृत जानकारी प्रदान किया गया।

## पहला कॉलम...

### किसान नेता अशोक चौधरी ने अपने परिवार के बच्चों के साथ एक पेड़ मां के नाम फार्म हाउस में लगाया



राजनांदगांव (दावा)। किसान नेता अशोक चौधरी ने अपने परिवार के बच्चों के साथ एक पेड़ मां के नाम अपने बांकल स्थित फार्म हाउस में लगाया सभी बच्चों ने एक-एक पेड़ लगाए परिवार के सभी सदस्यों के नाम से कुल 21 पेड़ लगाए गए।

श्री चौधरी ने सभी किसान भाइयों से आग्रह किया कि पर्यावरण को शुद्ध रखने के लिए अपने-अपने खेतों में आम कटहल अमरूद और अन्य फलदार वृक्ष तथा पीपल बड़ नीम बेल जैसे औषधी पेड़ भी लगाकर अन्य लोगों को भी प्रेरित करें।

### रक्षाबंधन- सनातन संस्कृति संरक्षण संवर्धन का महापर्व - द्विवेदी

राजनांदगांव (दावा)। भारतीय सनातन संस्कृति के सर्व सामाजिक पर्व परंपरा के पावन पर्व रक्षाबंधन के अतिशय महत्वा परिप्रेक्ष्य में नगर के संस्कृति विचार प्रज्ञ डॉ. कृष्ण कुमार द्विवेदी ने समसामयिक आह्वान, चिंतन में बताया कि मूलतः रक्षाबंधन सनातन संस्कृति-संरक्षण-संवर्धन का अनुपम महापर्व है। सहज-सरल रूप में श्रावण मास पूर्णिमा तिथि पर बहनों द्वारा भाई की कलाई पर रक्षा सूत्र-बंधन कर विषम परिस्थितियों में उनकी संरक्षा एवं उज्ज्वल भविष्य की कामना की जाती है। उल्लेखनीय रूप से यह पर्व सदा-सर्वदा काल से संपूर्ण देश-धरती में परस्पर प्रेम, सद्भाव, विश्वास, रक्षा, संबंधों की पवित्रता, त्याग, बलिदान,वीरता और अच्यु साहस के उत्कृष्ट उदाहरण और जीवित गाथाओं से जुड़ा हुआ है। वस्तुतः श्रावण पूर्णिमा का रक्षाबंधन पर्व की महिमा-महत्ता असीम है। सर्व जन-गण में आपसी प्रेम-शांति-सद्भाव को बढ़ावा एवं परस्पर रक्षा-संरक्षा के लिए संकल्पित करने वाला यह महापर्व सभी को हमारी अखिल विश्व में अद्वितीय भारतीय सनातन संस्कृति की गौरवशाली परंपराओं को और अधिक सुदृढ़ता से जीवित बनाये रखने की अद्भुत अभिप्रेरणा भी देता है। आइये पवित्र-प्रेम-विश्वास-संरक्षा की श्रेयस्कर चेतना जागृत करने वाले रक्षाबंधन पर्व के संदेश को समग्र रूप से महिला सम्मान रक्षा एवं संस्कृति संरक्षण-संवर्धन के लिए मन-प्राण आत्मसात करने हेतु संकल्पित हों।

### श्रीमति प्रभा निर्मला दास रामटेके का निधन

डोंगरगढ़ (दावा)। श्रीमति प्रभा निर्मला दास रामटेके निवासी वार्ड नं. 02 का आकस्मिक निधन दिनांक 17 अगस्त दिन शनिवार रात्रि लगभग 8 बजे हो गया। इनकी शवायात्रा इनके निवास स्थान वार्ड नं. 2 से आज दोपहर 12 बजे निकाली गई।

## घरेलू एवं नई प्रजातियों की विडिया की खोज में निकले राजनांदगांव के पर्यावरण प्रेमी



राजनांदगांव (दावा)। ग्राम-लाटाटोला, टप्पा में बर्ड वॉल्क का आयोजन 18 अगस्त को सुबह 6 बजे किया गया। इस आयोजन में अलग-अलग चिडिया की प्रजाति जैसे कि ब्लैक-रम्पड वुडपैकर, कॉमन आर्योरा, पेंटेड फैंकोलिन, कॉमन हॉक कुकु, टिक्कस-ब्लू प्लवाइंकचेर, पेल-बिल्ड फ्लोवेरेपेकर, इंडियन पैराडाइस फ्लाइंकचेर, वाइट-थ्रोअटेड किंगफिशर, रेड वेंटेड बुलबुल, इंडियन रोबिन आदि को देख गया। अन्य जीवों में रॉक अगामा, बुल फ्रांग का बच्चा, और अन्य किस्म की तितलियों का भी विश्लेषण किया गया।

फारेस्ट रेंज अफसर द्रोपती जी ने पेड़-पौधों के बारे में जानकारी दी, और उनकी विशेषताओं के बारे में बताया, जो हमारे दैनिक जीवन के लिए बहुत महत्वपूर्ण हैं। इस आयोजन में राजनांदगांव की फारेस्ट रेंज अफसर श्रीमती द्रोपती ठकुर, तरणदीप अरोरा, अनिरुद्ध जैन, मोहित मुदुलियार, देवाशीष झा, सोमेश साव, दुष्यंत जी सम्मलित थे और पर्यावरण के प्रति अपने जिम्मेदारियों को समझकर यह कार्य में अपना योगदान दे रहे हैं। आयोजन के संचालक सौरभ कुमार मेहरा ने लोगों को पर्यावरण और चिडिया के प्रति जागरूक करने का संकल्प लिया।

## संत शिरोमणि श्री गोस्वामी तुलसीदास जी के जन्मोत्सव कार्यक्रम में शामिल हुई विधायक



डोंगरगढ़ (दावा)। ग्राम पंचायत अखिली में आयोजित गोस्वामी तुलसीदास जी के जन्मोत्सव कार्यक्रम में रामकथा में लीन समस्त श्रोतागणों को संबोधित करते हुए क्षेत्रीय विधायक श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल ने कहा कि गोस्वामी तुलसीदास जी मध्यकालीन हिंदी साहित्य के महान रामभक्त कवि थे।

उन्होंने रामचरित मानस और हनुमान चालीसा जैसे विश्व प्रसिद्ध जैसे ग्रंथों की रचना की है। इन्हें आदिकाव्य रामायण के रचयिता महर्षि वाल्मीकि जी का अवतार भी माना जाता है और साथ ही

## श्रमिक पंजीयन नवीनीकरण 31 दिसम्बर तक

राजनांदगांव (दावा)। श्रम विभाग द्वारा छत्तीसगढ़ भवन एवं अन्य सत्रिमांण कर्मकार कल्याण मण्डल अंतर्गत ऐसे पंजीकृत निर्माण श्रमिक जिनकी पंजीयन वैधता अर्थात् समाप्त हुए 1 वर्ष या उससे अधिक का समय हो चुका है तथा उनके पंजीयन नवकरण हेतु आवेदन प्रस्तुत नहीं किया गया है, ऐसे निर्माण श्रमिक 31 दिसम्बर 2024 तक पंजीयन नवीनीकरण हेतु आवेदन प्रस्तुत कर सकते हैं। श्रम पदाधिकारी ने बताया कि मण्डल अंतर्गत अधिसूचित 60 प्रयोगों में निर्माण श्रमिक पंजीकृत है। मंडल में अधिसूचित प्रयोगों अंतर्गत निर्माण श्रमिक द्वारा किए गये पंजीयन व नवकरण की निर्धारित वैधता अर्थात् 5 वर्ष होती है। श्रमिक वैधता समाप्ति से 1 वर्ष के भीतर पंजीयन व नवीनीकरण हेतु आवेदन कर सकते हैं। निर्माण श्रमिक निर्धारित तिथि तक प्रत्येक माह आयोजित शिविरों के माध्यम से पंजीयन नवकरण करा सकते हैं। साथ ही जिले में संचालित श्रम संस्थान केन्द्रों के माध्यम से भी श्रमिक पंजीयन नवकरण हेतु आवेदन प्रस्तुत किया जा सकता है।

## पनेका में जिला स्तरीय वृहद वृक्षारोपण

राजनांदगांव (दावा)। समीपस्थ ग्राम पंचायत पनेका में आयोजित जिला स्तरीय वृहद वृक्षारोपण में कार्यक्रम में सांसद संतोष पाण्डेय पहुंच कर वृक्षारोपण किया साथ में जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती गीता साहू जिला पंचायत सदस्य अशोक देवांगन सांसद प्रतिनिधि विवेक साहू जिला भाजपा उपाध्यक्ष लालाधर साहू, भाजपा ग्रामीण महामंत्री कृष्णा तिवारी जनपद सदस्य पुष्पा गायकवाड भाजपा मंत्री मोतीलाल देवांगन,रामसिंह पूर्व सरपंच पुष्पा उड्डेक रामदास साहू सरपंच चिराम सेवई बांकल सरपंच गोपाल गायकवाड फरहाद सरपंच लोकेश्वर देवांगन युवा मोर्चा मंत्री शशिकान्त गंजीर पूर्व सरपंच सुखुराम साहू भारत पटेल पंच केशरी साहू, इंदु गायकवाड, अभिषेक रामटेके, तुकाराम, सरज जगदंड देवबुध, सुखमणि साहू इंदुकुवर पदम निर्मला मंडले हेमिनी बाई कमला बाई कुमारी साहू रामसिंह



उड्डेक रामनाथ, और समस्त ग्रामवासी उपस्थित थे।

सांसद संतोष पाण्डेय ने कहा भारतीय जनता पार्टी की सरकार में सभी कार्य प्राथमिकता किया जाएगा सांसद ने लोकसभा चुनाव भरी मतों से समर्थन करने पर ग्रामीणों का आभार व्यक्त किया। सात एकड़ में वृक्षारोपण की प्रशंसा किया पेड़ वृक्ष बनेगा और फल देगा आर्थिक रूप से मजबूत होगा। दिनांक 18 अगस्त 2024 को ग्राम पंचायत पनेका जनपद पंचायत राजनांदगांव अंतर्गत पनेका के चारागाह में सांसद महोदय संतोष पांडे द्वारा वृक्षारोपण किया गया साथ ही उन्होंने चारागाह का अवलोकन किया तथा लगाए जाने वाले ग्राफ्टेड वैयोगटी के पौधे के बारे में भी जानकारी लिए तथा उनके संरक्षण हेतु ग्राम वासियों महिला समूहों को निर्देशित किया तथा चारागाह में महिला समूह आजीविका हेतु मछलीपालन एवं अन्य गतिविधि करने प्रोत्साहित किए तत्पश्चात ग्राम पंचायत में जल संरक्षण एवं वृक्षारोपण के महत्व के बारे में संबोधित किए।

## धरती मां को हरा भरा रखने, स्टेट बैंक द्वारा 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान



राजनांदगांव (दावा)। पर्यावरण जागरूकता का संदेश लेकर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के आह्वान एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम के तहत आज भारतीय स्टेट बैंक की मुख्य शाखा द्वारा शहर के बाईपास रोड के समीप वृक्षारोपण अभियान चलाया गया। जहां उपस्थित लोगों ने एक पेड़ मां के नाम लगाकर धरती माता के प्रति अपने कर्तव्यों के प्रति लोगों को जागरूक किया।

भारती स्टेट बैंक राजनांदगांव की मुख्य शाखा द्वारा एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत शहर के पेन्ड्री बाईपास रोड के समीप कार्यक्रम का आयोजन करते हुए विभिन्न प्रजातियों के 200 पौधों का रोपण किया गया। इस दौरान उपस्थित लोगों ने पौधे लगाकर पर्यावरण जागरूकता का संदेश देने के साथ ही जाल और जीवन के लिए आवश्यक वृक्षों का महत्व बताया। पेन्ड्री बाईपास क्षेत्र में आयोजित एक पेड़ मां के नाम वृक्षारोपण कार्यक्रम में

## स्टेशनपारा में स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर प्रतिभाओं का हुआ सम्मान



राजनांदगांव (दावा)। स्थानीय स्टेशनपारा वार्ड क्रमांक 12 (सोलाखोली) में स्वतंत्रता दिवस की 78वीं वर्षगांठ हार्दिक से मनाई गई। सर्वप्रथम प्रातः मखियार समाज के यशस्वी अध्यक्ष संजु बघेल के नेतृत्व में समाज के वरिष्ठ जनों के करकमलों से ध्वजारोहण किया गया।

तदोपरान्त संध्या समय वार्ड के मेधावी बच्चों जिन्होंने खेल, नृत्य, कला, शिक्षा एवं अन्य गतिविधियों में वार्ड एवं शहर को गौरान्वित किया है, उन्हें सम्मानित किया गया। उक्त कार्यक्रम में विश्व हिंदू परिषद-बजरंग दल प्रमुख नन्दराम एवं अनूप श्रीवास अतिथि के रूप में ससम्मान उपस्थित हुए। उनके द्वारा वार्ड के बच्चों को प्रोत्साहित किया गया।

ज्ञातव्य है कि स्टेशनपारा वार्ड में मखियार समाज के अध्यक्ष संजु बघेल जी एवं उनकी कार्यकारिणी द्वारा समय-समय पर समाजोन्मुखी विविध कार्यक्रम आयोजित किए जाते हैं जिसकी प्रशंसा पूर्व में राजनांदगांव नगर निगम आयुक्त रहे श्री चतुर्वेदी जी भी कर चुके हैं। उक्त कार्यक्रम में संरक्षक रामशरण राड़े, सूरज सोनटके, नंद सोनवानी, मधुकर रणपुर, रमेश सागरवंशी एवं वार्ड के सभी उस्ताही लोगों का अभूतपूर्व योगदान रहा।

## राष्ट्रीय स्तरीय संगीत प्रतियोगिता में युगांतर का श्रेष्ठ प्रदर्शन



राजनांदगांव (दावा)। भारत में शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी संस्था युगांतर पब्लिक स्कूल के बच्चों ने कृष्णा पब्लिक स्कूल धिलराई द्वारा आयोजित प्रज्ञोत्सव नेशनल कल्चरल एक्स्ट्रावेगेन्जा के रूप बैंड (ऑर्केस्ट्रा) प्रतियोगिता में शानदार प्रदर्शन किया है। युगांतर के बारह बच्चों की टीम ने रूप बैंड में प्रथम तथा एकल वादन (तबला) में प्रत्युष गेडाम ने प्रथम स्थान अर्जित कर विद्यालय का नाम गौरवान्वित किया। इन बच्चों ने वरिष्ठ संगीत शिक्षक गोपी पटेल के मार्गदर्शन में यह उपलब्धि हासिल की। इसी तरह युगांतर के 14 बच्चों की टीम ने सामूहिक गीत प्रतियोगिता में द्वितीय स्थान प्राप्त कर विद्यालय का नाम गौरवान्वित किया। बच्चों ने नव नियुक्त प्रतिभाशाली संगीत शिक्षक टी विशाल द्वारा संगीतबद्ध गीत तथा संगीत शिक्षिका

## वन्दरकांत सिंह कलचुरी का निधन



डोंगरगढ़ (दावा)। सेवानिवृत्त सहायक जिला शाला निरीक्षक एवं प्राचार्य चन्द्रकांत सिंह कलचुरी जी दिनांक 18 अगस्त 2024 समय दोपहर 2:30 बजे निधन हो गये। वे डॉक्टर आलोक कलचुरी के पिता हैं। उनकी अंतिम यात्रा आज 19 अगस्त को सुबह 9:30 बजे उनके निवास स्थान आदर्श नगर डोंगरगढ़ से चौथना मुक्तिधाम डोंगरगढ़ के लिए निकलेगी।

परस्पर सहयोग और मार्गदर्शन मिला। विद्यालय के चेयरमैन विनोद सदानी, सेक्रेटरी विनय डड्डा, कोषाध्यक्ष मिश्रीलाल गोलछा, निदेशक (अकेडमिक्स) सुशील कोठारी, प्राचार्य डॉ मधु पी चौधरी सहित युगांतर परिवार ने इन विद्यार्थियों के उज्वल भविष्य की कामना करते हुए बधाई दी है।

**श्री कृष्णा (एयरकुल) में**  
रोजाना 4 खेलों में  
समय : 12.3, 6 व 9 बजे रात्रि  
वाल्मीकी की एडवेंचर बुकिंग प्रारंभ है।  
मोहन सुन्दरानी प्रस्तुत  
**का इही ला कइशे मया**  
छत्तीसगढ़ी भाषा में  
कलाकार - मन कुरैशी ईशिका यादव, हेमलाल कोशल, पुष्पेंद्र सिंह, प्रदीप शर्मा, उपासना वैष्णव आदि  
ऑनलाईन बुकिंग paytm & bookmyshow.com

**SILVER SCREEN MULTIPLEX**  
17th Aug to 22nd Aug 2024  
Vedaa - 03:15 & 06:15 pm  
Khel Khel Mein - 12:15pm & 9:15pm  
Streer 2-1200, 12:30, 03:00, 03:30, 06:00, 06:30, 09:00 & 09:30 pm  
Sumeet Mandi Mall, Rajnandgaon (C.G.) 8085600200





## 21 अगस्त को अजा-अजजा संयुक्त संघर्ष मोर्चा के द्वारा डोंगरगढ़ बंद का आह्वान

डोंगरगढ़ (दावा)। अनुसूचित जाति जनजाति संयुक्त संघर्ष मोर्चा द्वारा भारत बंद का आह्वान किया गया है। तहसील एवं ब्लॉक डोंगरगढ़ में भी ब्लॉक मुख्यालय बंद कराने एवं जोरदार धरना प्रदर्शन की तैयारी पूर्ण हो चुकी है। ब्लॉक के संयोजक डॉ. मुन्नालाल नंदीश्वर ने कहा है कि आरक्षण का वागीकरण व क्रिमिनल का प्रावधान पूरी तरह से असंवैधानिक है। माननीय एसपी समुदाय को बांटने वाला है। कर्मचारी अधिकारी संघ के प्रदेश महासचिव योगेश चौरा ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट के इस निर्णय को सभी के द्वारा आलोचना की जा रही है। संयुक्त मोर्चा के उपाध्यक्ष भीमप ठाकुर ने कहा कि भारत सरकार जाति जनगणना कर ही नहीं रही है वह सुप्रीम कोर्ट का यह निर्णय अनुसूचित जाति जनजातियों के लिए बेहद खतरनाक है। आदिवासी कंबर समाज के जिला अध्यक्ष बिंदु लाल कंबर

**माननीय सुप्रीम कोर्ट के निर्णय की सभी ओर से आलोचना हो रही है - प्रदेश महासचिव योगेश चौरा**



ने कहा कि हमारे देश में समाज वर्ण व्यवस्था, जाति व्यवस्था, ऊंच नीच, भेदभाव आज भी बना हुआ है। सुप्रीम कोर्ट को सबसे पहले जाति समाप्त करने का निर्णय लेना चाहिए जिससे कि ऊंच-नीच की भावना ना हो। आदिवासी हल्ला समाज के प्रतिनिधि महेश सुधाकर ने कहा कि सर्वोच्च न्यायालय के 1 अगस्त के आरक्षण को लेकर गए फैसले के विरोध में अनुसूचित जाति जनजात के समुदाय दो में घोर आक्रोश है यह फैसला सामाजिक असमानता को बढ़ावा देने वाला है।

एससी एसटी एसोसिएशन के अध्यक्ष एच के आजाद ने कहा कि बंद को सफल बनाने के लिए संविधान के दायरे में रहकर विरोध प्रदर्शन करेंगे इस दौरान आरक्षण विरोधी फैसले को कानून बनाकर या अध्यादेश लाकर वापस लेने हेतु सरकार पर दबाव बनाया जाएगा 21 अगस्त को भारत बंद की कमान अनुसूचित जाति जनजाति संयुक्त संघर्ष मोर्चा संभालेगी व चैंसर्स ऑफ कॉमर्स सहित अन्य व्यापारिक संगठनों से भी बंद को सफल बनाने समर्थन मांगा जाएगा

तथा लोगों से निवेदन कर अपने प्रतिष्ठान बंद करने के लिए संपर्क किया जाएगा तथा रैली निकाली जाएगी रैली शहर भ्रमण करते हुए तहसील कार्यालय पहुंचेगी तथा धरना प्रदर्शन किया जाएगा। इस बैठक में सुदर्शन समाज से प्रीति चमन समुन्द्रे, उमेश हथेल, भीम सेना से शुभम खोब्रागडे, प्रजापति ट्रस्ट से धनलाल गणवीर, संतोष लाजेवार, पंचशील बौद्ध महासभा इंदिरा नगर से रमन शेंडे, डॉ. मनोज रंगारी, संजय गजभिये, भुवनाटोला समिति से मीना धरडे, संजय नगर समिति से धर्मेन्द्र मडम, पंचशील समिति बुधवारी पारा से प्रणय बंसोड, एवं समस्त बौद्ध समितियों के प्रतिनिधियों ने अपने विचार व्यक्त किये व भारत बंद का समर्थन किया।

## सनातन संस्कृति को आगे बढ़ाने में तुलसी मानस प्रतिष्ठान का कार्य सराहनीय है - मधुसूदन यादव

तुलसी मानस प्रतिष्ठान द्वारा आयोजित गोस्वामी तुलसीदास जन्मोत्सव कार्यक्रम

डोंगरगढ़ (दावा)। तुलसी मानस प्रतिष्ठान डोंगरगढ़ द्वारा आयोजित गोस्वामी तुलसीदास जन्मोत्सव कार्यक्रम अछेली में संपन्न हुआ। तुलसी मानस प्रतिष्ठान ब्लाक इकाई डोंगरगढ़ के तत्वावधान में दो दिवसीय मानस संगोष्ठी का आयोजन ग्राम अछेली (डोंगरगढ़) के साहू सदन में रखा गया। जिसके समापन अवसर पर पूर्व सांसद मधुसूदन यादव अपनी उपस्थिति प्रदान किए। मानस प्रवक्ता मनसुख साहू द्वारा मधुसूदन यादव को राम नामी गमछ भेंटकर सम्मान किया गया। मधुसूदन यादव ने प्रतिष्ठान से जुड़े सभी पदाधिकारी एवं सदस्यों को बधाई देते हुए कहा कि आज के समय में सनातन संस्कृति को आगे बढ़ाने में रामचरित मानस के प्रचार प्रसार करने में तुलसी मानस प्रतिष्ठान का अहम योगदान है। पूर्व सांसद ने इस दो दिवसीय मानस संगोष्ठी के सफल आयोजन पर प्रतिष्ठान के सभी पदाधिकारियों एवं अछेली के ग्रामवासियों को

बधाई दिया। इस आयोजन में छत्तीसगढ़ के मानस प्रवक्ता जिन्होंने राष्ट्रीय संत मुरारी बाबू के समक्ष अपने व्याख्यान प्रस्तुत करने वाले मनसुख साहू, पुरुषोत्तम राजपूत, पिलाराम शर्मा, राम राजेश और मानस कोकिला बृजेश्वरी देवी ने भी राम कथा प्रस्तुत कर राम के आदर्श को जीवन में उतारने के साथ साथ सनातन हिंदू धर्म की रक्षा के लिए सभी को आगे आने का आह्वान किया जिसे जन मानस ने खूब सराहना किया। साथ में जनपद सदस्य और संरक्षक रवि अग्रवाल, जनपद सदस्य और संरक्षक कचरू साहू, उपकार साहू, हेमलाल वर्मा, मनोज नेताम, राजेंद्र जैन, रामाधार ओझा, जिला अध्यक्ष तुलसी मानस प्रतिष्ठान पोषण शुक्ला, मनसुख साहू, श्रीमती अंजू शर्मा के अलावा आयोजन समिति के अध्यक्ष रामखिलान टुबे, बजरंग साहू, मोरखन साहू, राजेंद्र साहू, लक्ष्मण साहू, कल्पन निर्मलकर, मुकुंद मोहन, हरीश साहू उपस्थित रहे।

## पहला कॉलम...

**शहर सर्किल लोधी समाज राजनांदगांव द्वारा रानी अवंती बाई लोधी का जन्मदिवस मनाया गया**



राजनांदगांव (दावा)। रानी अवंती बाई लोधी (जन्म 16 अगस्त 1831) एक भारतीय महिला थी, जो स्वतंत्रता सेनानी और प्रथम शहीद वीरगंगा थीं। यह मध्य प्रदेश में रामगढ़ राज परिवार की महिला नायिका थीं। शहर सर्किल लोधी समाज राजनांदगांव द्वारा जन्मदिवस धूमधाम से मनाया गया। जिसमें समाज के अध्यक्ष चेतन वर्मा, उपाध्यक्ष अनुपम वर्मा, सचिव गणेश वर्मा, मार्गदर्शक चैतराम वर्मा, कुंवर सिंह वर्मा, महेंद्र वर्मा, डोगेश वर्मा, महेश्वर वर्मा, बुजेश वर्मा, बसंत वर्मा, खिलेश्वर वर्मा, राजकुमार वर्मा एवं वर्मा समाज के सभी श्री जाती बंधु उपस्थित हुए।

**गुरु बालक दास जी की 134 वीं जयंती ग्राम तुमड़ीबोड़ में हर्षोल्लास मनाया**



तुमड़ीबोड़ (दावा)। ग्राम में आयोजित ब्लाक स्तरीय गुरु बालक दास जी 134 जयंती के अवसर पर उपस्थित मुख्य अतिथि विधायक डोंगरगांव दलेश्वर साहू विशिष्ट अतिथि डोंगरगढ़ विधायिका श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल एवं कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला सतनामी सेवा समिति के अध्यक्ष युवराज डिंडेहर विशेष अतिथि जिला पंचायत सदस्य हेमंत यादव एवं सतनामी समाज तुमड़ीबोड़ के अध्यक्ष सुभाष नारायण, उपाध्यक्ष पितोंबर बंधे, संगठन प्रमुख पूर्ण जांगड़े एवं जिले से नारायणदास राही जीवन चतुर्वेदी, सतनामी समाज के कार्यकर्ता उपस्थित रहे। यह जानकारी कार्यालय प्रभारी एवं मुख्य प्रवक्ता वासुदेव जोशी ने दी।

**विधायक श्रीमती यशोदा नीलांबर वर्मा ने किए गली कांक्रिटकरण का निरीक्षण**



खैरागढ़ (दावा)। विधायक यशोदा नीलांबर वर्मा ने आज खैरागढ़ वि.ख. अन्तर्गत ग्राम रंगकटेरा में विकास कार्य विधायक निधि द्वारा गली कांक्रिटकरण का निरीक्षण किया। इस अवसर पर विधायक ने कहा, हमारे ग्रामीण क्षेत्रों में विकास कार्यों को पूरा करना हमारी प्राथमिकता है। गली कांक्रिटकरण का कार्य विधायक निधि से किया जा रहा है और हमें उम्मीद है कि यह कार्य जल्द ही पूरा हो जाएगा। इस अवसर पर ग्रामीणों ने विधायक यशोदा नीलांबर वर्मा का स्वागत कर उन्हें धन्यवाद दिए। ग्रामीणों ने कहा, हमें आभार है कि हमारे ग्राम में विकास कार्यों को पूरा करने के लिए इतना काम किया है। विधायक ने ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि वे हमेशा उनके साथ खड़े रहेंगे और उनकी समस्याओं का समाधान करने के लिए काम करेंगे। इस अवसर पर बड़ी संख्या में ग्रामीणजन उपस्थित रहे।

**संस्कार सिटी कॉलेज ऑफ एजुकेशन में धूमधाम से मना स्वतंत्रता दिवस**

राजनांदगांव (दावा)। शिक्षा के क्षेत्र में अग्रणी संस्थान संस्कार सिटी कॉलेज ऑफ एजुकेशन, ठाकुरटोला में 78 वां स्वतंत्रता दिवस एवं बड़े धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम में महाविद्यालय की प्राचार्य डॉ. गुरप्रीत कौर खड्कू के द्वारा ध्वजारोहण किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत में माँ सरस्वती, भारत माता व राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी के चलचित्र के समक्ष माल्यार्पण से हुआ। समाह को संबोधित करते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य ने अपने उद्बोधन में देश की आजादी को अछड़ई की जीत से जोड़ते हुए शहीदों को अपनी श्रद्धांजलि दी।

## मुक्तिधाम जीर्णोद्धार के लिए 10 लाख की घोषणा

डोंगरगढ़ (दावा)। राजनांदगांव लोकसभा क्षेत्र के सांसद संतोष पांडे ने छैरपानी मुक्तिधाम के जीर्णोद्धार के लिए 10 लाख रुपए की अनुशंसा की है। शनिवार शाम राजनांदगांव स्थित सांसद कार्यालय में मुक्तिधाम समिति के सदस्यगणों

द्वारा पूर्व विधायक विनोद खांडेकर, भाजपा नेता हरविंदर सिंह मंगे तथा सांसद प्रतिनिधि परविंदर सिंह मोंटी के नेतृत्व में सांसद संतोष पांडे से मुलाकात की गई। चर्चा के दौरान मुक्तिधाम जीर्णोद्धार हेतु किए जा रहे जन सहयोग के कार्यों से सांसद श्री पांडे को अवगत कराया तथा मुक्तिधाम के विकास के लिए सहयोग की मांग की। सांसद श्री पांडे ने प्रतिनिधि मंडल से विस्तृत चर्चा की तथा मुक्तिधाम के विकास के लिए 10 लाख रुपए की अनुशंसा की।

मनुष्य के जीवन का शाश्वत सत्य मृत्यु है - सांसद पांडे

मुक्तिधाम समिति के सदस्यों से चर्चा के दौरान श्री पांडे ने कहा कि मनुष्य के जीवन



**0 संसद से मिले मुक्तिधाम समिति के सदस्यगण आवश्यकतानुसार किया जाएगा भरपूर सहयोग - सांसद पांडे**

का शाश्वत सत्य मृत्यु है। मुक्तिधाम में ही व्यक्ति को अंतिम शरण मिलती है। इसलिए वहां का रखरखाव उत्तम तरीके से होना चाहिए। मुक्तिधाम समिति के कार्यों की सराहना करते हुए उन्होंने कहा कि डोंगरगढ़ मां बमलेश्वरी की नगरी है। जो पूरे छत्तीसगढ़ ही नहीं भारत भर में विख्यात है। मां की कृपा दृष्टि से सभी फल फूल रहे हैं। उच्च क्षेत्र के विकास के लिए मैं

हमेशा से प्रयासरत हूँ और रहूँगा। उन्होंने कहा कि अपने संसदीय क्षेत्र में उन्होंने सबसे पहले डोंगरगढ़ के पर्यटन विकास के लिए प्रसाद योजना से राशि स्वीकृत कराई अब वे भोरमदेव के विकास के लिए भी प्रयासरत हैं। उन्होंने कहा

कि जल्द ही रेलवे के क्षेत्र में भी डोंगरगढ़ की अग्रणी बनाने का प्रयास वे करेंगे। इस अवसर पर पूर्व विधायक खांडेकर हरविंदर सिंह मंगे, प्रकाश बिंदल, परविंदर सिंह मोंटी विश्वनाथ यादव, गोपाल खुमका, मनोज गुप्ता, विजय बिंदल, हनी गुप्ता, कैलाश अग्रवाल ने बारी-बारी सांसद श्री पांडे के समक्ष मिलकर डोंगरगढ़ के विकास के विषय पर चर्चा की। तत्पश्चात सांसद श्री पांडे ने डोंगरगढ़ के आगामी पूर्व गोविंद उरुसव की सराहना करते हुए कहा कि पूरे प्रदेश में सबसे अच्छा गोविंद उरुसव वहीं मनाया जाता है। उन्होंने आगामी 27 अगस्त को गोविंद उरुसव में डोंगरगढ़ आने का निमंत्रण भी स्वीकार किया। इस दौरान भाजपा नेता आलोक श्रीती मूलचंद लोधी भी उपस्थित थे।

## सरस्वती शिशु मंदिर मुसरा के छात्रों ने खेलों में परचम लहराया



डोंगरगढ़/मुसरा (दावा)। संकुल स्तरीय क्रीड़ा एवं बौद्धिक प्रतिभागीता विगत दिवस सरस्वती शिशु मंदिर बेलगांव के नेतृत्व में संपन्न हुआ जिसमें राजनांदगांव जिला के विभिन्न शिशु मंदिर के छात्रों ने पार्टिसिपेट किया। जिसमें शिशु मंदिर मुसरा के छात्रों ने अपनी प्रतिभा का लोहा मनवाया इस प्रतियोगिता में खो-खो, कबड्डी, रिले रेस, दौड़, फुगडी, गिल्ली डंडा, कुर्सी दौड़, गोला फेंक, तवा फेंक, भगवत गीता संस्मरण वाचन, भजन इत्यादि खेलों में शिशु मंदिर के छात्रों ने बहुत ही उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए प्राथमिक वर्ग बहन, बाल वर्ग भैया एवं बहनों ने खो खो में प्रथम स्थान प्राप्त किया। बाल वर्ग बहनों ने कबड्डी में प्रथम स्थान प्राप्त किया।

100 मीटर दौड़ हिमांशी साहू, 400 मीटर करीना

वर्मा, लंबी कूद तोष यादव, ऊंची कूद भाविका, कुसुमी भवेंद्र साहू, रस्सी कूद खुशी वर्मा, ऊंची कूद खोमेश विश्वकर्मा, लंबी कूद राधारमण वर्मा, वेटे मातरम गायन डॉली एवं साथी, व्यक्तिगत गीत तिस कुमार यादव, गीता पाठ शीतल पटेल, रंगोली पृथम साहू ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। उपर्युक्त खेलों में विद्यालय के स्पोर्ट इंचार्ज मानिक पटेल का भूमिका महत्वपूर्ण रहा है। विद्यालय के प्रभारी प्रधानाचार्य एस.के.पटेल ने इस ऐतिहासिक उपलब्धि के लिए छात्रों की परिश्रम, पेंटेड्स एवम टीचिंग स्टाफ सभी की परिश्रम की सराहना की गई। विद्यालय के एजाम सेल एंड एकेडमिक इंचार्ज जे.एन. वर्मा ने सभी छात्रों को हृदय से उज्वल भविष्य की कामना करते हुए बधाइयां ज्ञापित की गई।

## स्वतंत्रता दिवस पर हुआ अखबार वितरण का सम्मान, नागरिक एकता मंच ने किया सम्मान

खैरागढ़ (दावा)। नागरिक एकता मंच के द्वारा स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर अंचल में अखबार वितरण करने वाले अखबार वितरणकों का सम्मान किया गया। समारोह में अतिथि के रूप में समाजसेवी गैड लाल युदु, व्यापारी संघ अध्यक्ष अशोक मृगत, लाल अशोक सिंह व सत्यनारायण सिंह सहित अतिथिगण व नागरिक एकता मंच के पदाधिकारी मौजूद थे।

इस दौरान अखबार वितरणक महेश पटेल, मनीष पटेल, राज चंद्राकर व सुनील वर्मा को शिल्ड प्रदान कर व बैच लगाकर सम्मानित किया गया। अखबार वितरणक महेश पटेल ने बताया कि यह पहली बार है जब अखबार वितरण करने वालों को इस तरह सम्मानित किया गया है, अभी तक ऐसा नहीं हुआ था। यह सम्मान पाकर हम अखबार वितरणकों को अत्यंत खुशी हो रही है। महेश ने बताया कि सुबह उठकर बरसात व ठंड में सुबह-सुबह अखबार का वितरण करना करना बहुत ही मुश्किल बला काम होता है। इस काम को करने में बहुत लोग शर्म करते हैं और इस काम को छोटा समझते हैं, पर यह काम छोटा नहीं है। इसी काम को करते हुये हमारे देश के पूर्व राष्ट्रपति डॉ.ए.पी.जे अब्दुल कलाम वैज्ञानिक बन गये। मेहनत करते रहना चाहिए, हार नहीं मानना चाहिए।



## संगीत नगरी खैरागढ़ में 8वीं बार लहराया 51 फीट ऊंचा तिरंगा

खैरागढ़ (दावा)। संगीत नगरी खैरागढ़ में अनवरत 8वीं बार 51 फीट ऊंचे तिरंगा ध्वज का आरोहण किया गया। इस अवसर पर विधायक ने कहा, हमारे ग्रामीण क्षेत्रों में विकास कार्यों को पूरा करना हमारी प्राथमिकता है। गली कांक्रिटकरण का कार्य विधायक निधि से किया जा रहा है और हमें उम्मीद है कि यह कार्य जल्द ही पूरा हो जाएगा। इस अवसर पर ग्रामीणों ने विधायक यशोदा नीलांबर वर्मा का स्वागत कर उन्हें धन्यवाद दिए। ग्रामीणों ने कहा, हमें आभार है कि हमारे ग्राम में विकास कार्यों को पूरा करने के लिए इतना काम किया है। विधायक ने ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि वे हमेशा उनके साथ खड़े रहेंगे और उनकी समस्याओं का समाधान करने के लिए काम करेंगे। इस अवसर पर बड़ी संख्या में ग्रामीणजन उपस्थित रहे।

कविताओं के माध्यम से देशभक्ति की अमिट भावना को प्रदर्शित किया। वहीं समारोह स्थल पर डीम्स एकेडमी के जवानों ने देशभक्ति गीतों पर शानदार करतब दिखाकर कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। इस अवसर पर अतिथियों द्वारा अखबार वितरणकों को सम्मानित किया गया। समारोह में विशेषतौर पर समाजसेवी उत्तम कुमार बागडे, समसुल होदा खान, किशोर शर्मा, कपिताना महोबिया, पार्षद अजय जैन, युवा समाजसेवी नवीनत जैन, अमीन मेमन, सत्येन्द्र वर्मा, यादव खान, संतरीन बाई यादव, वंदना टांडेकर, सोमा खान, यतेंद्रजीत सिंह, राजेश मिश्रा, डॉ.आकाश कन्नौज, ऋषिदीप सिंह, दानेश सिंह, सूर्यकांत यादव, पूर्व पार्षद व सभापति सोनू बेमन, गोरेलाल वर्मा, सुनील यादव, डीम्स एकेडमी के लखेश्वर जंघेल, बलराम युदु, हेमंत कुमार ब्रह्मभट्ट, सूरज देवानन, मंगल सारथी, नितेश जैन, गोविंद सोनी, विनोद रजक, महेश बजावरे, कमलेश बोमले, राजकुमार बोकरे, रमेश युदु, हेमंत लखरे, राहुल यादव, चंदन यादव, इंद्र यादव, मुकेश यादव, पुरुषोत्तम यादव, हीरा यादव, ललित यादव, वीणा यादव, लता यादव, भारती यादव, चित्रेश यादव, सरस्वती युदु, जनक यादव, धन्यपारा सिंह, अर्जुन युदु सहित बड़ी संख्या में नागरिकगण मौजूद थे।

**तिरंगा यात्रा निकालकर देश की सेवा में रत जवानों को, अगुवाई में हुआ आयोजन**

बैच लगाकर एवं स्मृति चिह्न भेंट कर सम्मानित किया गया। मंच से मुख्य अतिथि गैडलाल युदु ने आयोजन के लिये शुभकामनाएं दी वहीं लाल अशोक सिंह ने अनवरत स्वतंत्रता दिवस व गणतंत्र दिवस के अवसर पर आयोजित हो रहे उक्त कार्यक्रम की प्रशंसा करते हुये कहा कि प्रति वर्ष 51 फीट ऊंचा तिरंगा फहराकर नागरिक एकता मंच ने नगर सहित क्षेत्रवासियों को साम्प्रदायिक सद्भावना व एकता के सूत्र में पिरोने का बेमिसाल काम किया है। समारोह का संचालन करते हुये संस्था के सदस्य अनुराग शांति तुरे ने अपनी

## सिंघाभेड़ी में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया स्वतंत्रता दिवस

बांधाबाजार (दावा)। ग्राम सिंघाभेड़ी में स्वतंत्रता दिवस बड़े उत्साह एवं हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। प्राथमिक शाला, माध्यमिक शाला एवं उच्चतर माध्यमिक शाला के छात्र-छात्राओं के द्वारा बैड बाजे के साथ हार्थों में तिरंगा लहराते हुए प्रभात फेरी निकाली गई। शाला भवन में गोवर्धन नेताम, पंचायत भवन में सरपंच लालेश्वरी चंद्रवंशी, आंगनबाड़ी केंद्र क्रमांक 1 में प्राचार्य रुपेश तिवारी, आंगनबाड़ी केंद्र क्रमांक 2 में अशोक निर्मलकर, अटल चौक में धनसया साहू, स्वास्थ्य केंद्र में श्रीमति भुनेश्वरी के द्वारा ध्वजारोहण किया गया। शुभसकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय प्रांगण में मुख्य समारोह आयोजित किया गया जिसमें स्कूली छात्र-छात्राओं के द्वारा देशभक्ति एवं प्रेरणा दत्त सांस्कृतिक कार्यक्रमों की मनमोहक प्रस्तुति हुई। कार्यक्रम को सरपंच लालेश्वरी चंद्रवंशी अशोक निर्मलकर शाला प्रबंधन समिति एवं विकास समिति के अध्यक्ष गोवर्धन नेम पूर्व मंत्री एवं प्राचार्य रुपेश तिवारी ने संबोधित किया ने संबोधित किया। उक्त कार्यक्रम में ग्राम के सूर्यप्रकाश ठाकुर, आत्माराम चंद्रवंशी, कन्हैयालाल, फालाल सोनी, गौत्रहिन बाई, रामबाई सहित सभी ग्रामीणजन एवं सभी विद्यालयों के शिक्षक शिक्षिकाओं सहित सहित समस्त छात्र-छात्राएं उपस्थित थे। कार्यक्रम का सफल संचालन व्याख्याता मनोज देवानं एवं शिक्षक गुलशन सिंह ने एवं आभार प्रदर्शन संस्था के प्राचार्य रुपेश तिवारी के द्वारा किया गया।



## वैज्ञानिक सलाहकार समिति की बैठक संपन्न

राजनांदगांव (दावा)। इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय रायपुर के निदेशक विस्तार सेवाएं डॉ. एसएस टूटेजा की अध्यक्षता में कृषि विज्ञान केन्द्र राजनांदगांव, बेमेतरा एवं कवर्धा के संयुक्त तत्वाधान में वैज्ञानिक सलाहकार समिति की बैठक कृषि विज्ञान केन्द्र कवर्धा आयोजित की गई। इस दौरान कृषि विज्ञान केन्द्र राजनांदगांव की प्रमुख डॉ. गुंजन झा उपस्थित रही।

निदेशक विस्तार सेवाएं डॉ. एसएस टूटेजा ने कृषि विज्ञान केन्द्रों की वैज्ञानिक सलाहकार समिति की बैठक के महत्व एवं उद्देश्यों के बारे में जानकारी दी। बैठक में धान की फसल कटाई के बाद फसल अवशेषों के उचित प्रबंधन हेतु प्रत्येक जिले में बेलर मशीन की उपलब्धता हेतु शासन स्तर से प्रयास किये जाने की बात कही गई।



चना फसल में खरपटवारनाशी की उचित मात्रा के साथ उपयोग करने के लिए दी गई सलाह जैविक खेती एवं प्राकृतिक खेती अंतर्गत उत्पादित उत्पाद की उचित मार्केटिंग के लिए कार्ययोजना बनाने के लिए दिया गया सुझाव

चना फसल में पोस्ट हार्वेस्ट खरपटवार नाशी टो प्रामेजेन की उचित मात्रा के साथ उपयोग पर जोर दिया गया। कार्यक्रम में जैविक खेती एवं प्राकृतिक खेती के अंतर्गत उत्पादित उत्पाद की उचित मार्केटिंग की शासन स्तर पर कार्ययोजना बनाने हेतु सुझाव दिया गया। साथ ही सभी केन्द्रों, विभागों एवं प्रगतिशील कृषकों द्वारा अपने

सुझाव प्रस्तुत किये गये। बैठक में उपस्थित समिति के सदस्यों को अपने सुझाव व अनुभवों को साझा करने के लिए प्रेरित किया।

राजनांदगांव, बेमेतरा एवं कवर्धाम के वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं कृषि विज्ञान केन्द्र राजनांदगांव की प्रमुख डॉ. गुंजन झा, डॉ. बीपी त्रिपाठी एवं तोषण ठाकुर द्वारा जिले

की कृषि पद्धति एवं कृषि विज्ञान केन्द्र की वार्षिक प्रगति 2023-24 एवं कार्य योजना 2024-25 की प्रस्तुतिकरण दिया गया। इस अवसर पर जिला राजनांदगांव, बेमेतरा एवं कवर्धा के वैज्ञानिक सलाहकार समिति के सदस्य अधिष्ठाता संत कबीर कृषि महाविद्यालय एवं अनुसंधान केन्द्र कवर्धा डॉ. शिशिर प्रकाश शर्मा, अधिष्ठाता मत्स्यकीय महाविद्यालय कवर्धा, डॉ. नी नाईटगेल, वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख केवीके कवर्धा डॉ. बी.पी. त्रिपाठी, उप संचालक कृषि जिला कवर्धा अमित मोहंती, सहायक संचालक मछली पालन डीएस सिरदार, वीएस पशुपालन विभाग डॉ. मोनिका डहरे एवं अन्य अधिकारी व कृषक सदस्य उपस्थित रहे। वैज्ञानिक सलाहकार समिति की बैठक में केवीके राजनांदगांव से श्रीमती अंजली घुतलहरे, डॉ. अतुल डागे, डॉ. योगेंद्र श्रीवास्तव व बेमेतरा, कवर्धा के तकनीकी अधिकारी डॉ. जितेन्द्र, जोशी, डॉ. तुषि ठाकुर, डॉ. लव कुमार, डॉ. अखिलेश कुमार, रमेश कुमार धुव के साथ जिला बेमेतरा, राजनांदगांव एवं कवर्धा के कुल 20 कृषक सम्मिलित हुए।

## अभावपि ने ममता बैनर्जी का किया पुतला दहन



कोलकाता घटना के विरोध में अभावपि डोंगरगढ़ ने निकली आक्रोश रैली

डोंगरगढ़ (दावा)। पश्चिम बंगाल के कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज में जूनियर डॉक्टर की दुष्कर्म के बाद हत्या की घटना सामने आई है जिसके विरोध में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद डोंगरगढ़ द्वारा विरोध प्रदर्शन किया गया नगर मंत्री शुभम महोबिया ने कहा कि पश्चिम बंगाल में गत अनेकों माह से महिला सुरक्षा से संबंधित घटनाएं हो रही हैं।

ऐसे दुष्कर्मों में सलिस लोगों को बचाने का प्रयास पश्चिम बंगाल की ममता सरकार कर रही है। टीएमसी के गुंडों द्वारा भी ऐसे अनेकों दुष्कर्म पूर्व में किए गए परंतु उनके विरुद्ध कोई भी कार्यवाही ममता सरकार द्वारा नहीं की गई। बंगाल में हो रही यह घटनाएं मानवता को शर्मसार करने वाली हैं।

अभावपि डोंगरगढ़ द्वारा ममता सरकार का पुतला दहन किया गया। विभाग संयोगक अमन बृज नामदेव ने कहा पश्चिम बंगाल में बढ़ते अत्याचार के विरोध में अभावपि डोंगरगढ़ द्वारा ममता सरकार के खिलाफ आक्रोश रैली निकाला गया साथ ही नगर सहमंत्री दिव्या ठाकुर ने कहा कि आरोपियों को कड़ी सजा नहीं दी गई तो विद्यार्थियों द्वारा उग्र

आंदोलन किया जाएगा पश्चिम बंगाल में डॉक्टर के साथ हुई दरिंदगी को लेकर छात्रा बहनों में काफी रोष है। रैली में मुख्य रूप से प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य कुश मालेकर, प्रियंका यादव, अंजली रामटेके, आंचल, कुपाल, पंकज, उमंग, आशु, सरस्वती शिशु मंदिर व कान्यशाला के छात्र-छात्राएं बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।

## खोलारघाट में धूमधाम से मना स्वतंत्रता दिवस... विदाई एवं सह सम्मान समारोह भी आयोजित



राजनांदगांव (दावा)। जिले के डोंगरगढ़ संकुल बछेराभाटा के सभी विद्यालयों में स्वतंत्रता दिवस बड़े धूमधाम एवं समारोह पूर्वक मनाया गया साथ ही शासकीय प्राथमिक शाला खोलारघाट में संकुल स्तरीय विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन भी किया गया।

इस कार्यक्रम में संकुल के शालाओं से पदोन्नत हुए शिक्षकों एवं पदोन्नत होकर संकुल की शालाओं में आए शिक्षकों का प्रतीक चिह्न एवं श्रीफल भेंटकर विदाई एवं स्वागत अभिनन्दन किया गया। यह कार्यक्रम विकास खंड डोंगरगढ़ के विकास खंड स्रोत समन्वयक सम्माननीय इनायत अली एवं संकुल शैक्षिक समन्वयक राजेश शर्मा के विशेष आतिथ्य एवं संकुल के समस्त शिक्षक शिक्षिकाओं की गरिमामय उपस्थिति में संपन्न हुआ। संकुल से प्रधान

पाठक में पदोन्नत हुए शिक्षकों में श्रीमती वीणा मिश्रा, श्रीमती अर्चना धनेश्री, श्रीमती भावना यादव, श्रीमती शैल शर्मा, महेंद्र दास साहू, अंकुश राम धुव एवं शिक्षक पद पर विजय साहू, पुषेन्द्र चंद्रवंशी पदोन्नत हुए और प्रधान पाठक पद पर पदोन्नत होकर संकुल बछेराभाटा में आए शिक्षकों में राधेलाल खरे एवं अजय कुमार यादव हैं। कार्यक्रम का संचालन वरिष्ठ शिक्षक कन्हैया अग्रवाल एवं संकुल समन्वयक अमृत दास साहू ने किया। आभार वक्तव्य सुश्री उषा किरण शाह मैडम ने किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से जितेन्द्र बघेल, धर्मेन्द्र कुमार वर्मा, विश्वनाथ चंद्रवंशी, श्रीमती नमिता श्रीवास्तव, श्री टेकेन्द्र साहू, सुश्री बिन्दु भगत, सुश्री रूखमा लाउजे, श्रीमती मीनाक्षी अग्रवाल, सुश्री पुष्पाजलि चंद्रकार, दीपक चंद्रकार, राकेश साहू आदि शिक्षक शिक्षिकाएँ रहे।

## रानी अवंतीबाई लोधी की जयंती पर विशाल रक्तदान शिविर में विष्णु लोधी हुए सम्मिलित

डोंगरगढ़ (दावा)। सकल लोधी समाज छुईखदान के तत्वाधान में 16 अगस्त को वीरगंगा रानी अवंतीबाई लोधी की जन्मदिन के अवसर पर नर्मदा स्थित लोधीश्वर महादेव मंदिर में विशाल रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें समाज के युवाओं ने बड़े-चढ़कर हिस्सा लिया।

छुईखदान सकल द्वारा लगातार द्वितीय वर्ष रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथियों द्वारा अवंतीबाई लोधी एवं लोधीश्वर महादेव की प्रतिमा का पूजा कर किया गया। कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ राज्य लोधी समाज के प्रदेश कोषाध्यक्ष विष्णु लोधी सम्मिलित हुए।

विष्णु लोधी ने लोधी समाज के रक्तदान करने वाले रक्त वीरों का रक्तदान शिविर में पहुंचकर हैसल बद्ध्या साथ ही सफल आयोजन के लिए कृष्ण लोधी ने छुईखदान सकल के अध्यक्ष अशोक जंघेल एवं सकल के समस्त पदाधिकारियों को बधाई दी। कार्यक्रम में मुख्य रूप से छत्तीसगढ़ राज्य लोधी समाज के प्रदेश कोषाध्यक्ष विष्णु लोधी, पूर्व विधायक कोमल जंघेल, मोती राम जंघेल संरक्षक तीर्थ चंदेल संरक्षक



उत्तम वर्मा अध्यक्ष जिला लोधी समाज, नंदकुमार चंदेल महासचिव, दशरथ जंघेल प्रदेश अध्यक्ष महिला संगठन, भगवती वर्मा प्रदेश प्रचार सचिव, अवध जंघेल जिला कोषाध्यक्ष, ज्योति जंघेल, अशोक जंघेल अध्यक्ष छुईखदान सकल, रोहित जंघेल जिला उपाध्यक्ष, नेतराम जंघेल (नेताजी), नेतराम जंघेल, श्रवण जंघेल, कामदेव जंघेल, लुकेश्वरी जंघेल, गोरलाल वर्मा, अशोक वर्मा, रमेश जंघेल, गोरलाल जंघेल, कमलनारायण वर्मा, डेरा लाल, मिश्र जंघेल, सौरभ जंघेल, अजेन दशरिथा, रोशन जंघेल, विपिन जंघेल, संतकृष्ण, कामता प्रसाद वर्मा, कैलाश वर्मा, लितक वर्मा, तरुणा जंघेल, प्रकाश जंघेल, धनेश जंघेल, मुकेश वर्मा, पंकज वर्मा, नोहर वर्मा, पवन मारकंडे, जनेन्द्र जंघेल, विश्राम वर्मा आदि बड़ी संख्या में समाज के युवा, महिला एवं पुरुष उपस्थित रहे।

## प्रिंट मीडिया एंड वेबपोर्टल वर्कर्स वेलफेयर एसो. ने किया ध्वजारोहण



राजनांदगांव (दावा)। आजादी के 78वें दिवस पर राजनांदगांव शहर के हट बाजार में 15 अगस्त के अवसर पर प्रिंट मीडिया एंड वेब पोर्टल वर्कर्स वेलफेयर एसोसिएशन के द्वारा स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर ध्वजारोहण किया गया।

इस अवसर में भारत माता एवं महात्मा गांधी के तैल चित्र पर तिलक माल्यार्पण कर नमन किया। सभी पत्रकार साथियों ने 78वें स्वाधीनता दिवस पर एकजुट होकर तिरंगे को सलामी दी और देश के लिए अपने कर्तव्यों का पालन करने

का संकल्प लिया। कार्यक्रम के दौरान देश की एकता और अखंडता को बनाए रखने का संदेश दिया गया। इस अवसर पर अध्यक्ष शेखर यादव, उपाध्यक्ष राकेश तिवारी, सचिव तरुण सोनी, कोषाध्यक्ष प्रकाश ठाकुर, मीडिया प्रभारी दयानंद देवांगन, उत्तम कोसरिया, प्रवीण यादव, आशीष साहू, नितिन हिरवेकर, संतोष सहारे, व्यापारिगण एवं हट बाजार के सदस्य सहित पत्रकारगण उपस्थित रहे। उक्त जानकारी दयानंद देवांगन मीडिया प्रभारी द्वारा दी गई।

## वनांचल में मनाया गया आजादी का अमृत महोत्सव

डोंगरगढ़ (दावा)। 15 अगस्त को 'स' समवाय कन्हारगांव 40वीं वाहिनी भारत तिब्बत सीमा पुलिस बल के द्वारा सुदूर ग्राम घोटीया में सेजानी, 40वीं वाहिनी भा.ति.सी.पु. अनंत नारायण दत्ता के कुशल मार्गदर्शन में सहचरक सेजानी जरेन्द्र सिंह सलाल के नेतृत्व में, 78वें स्वतंत्रता दिवस के पावन अवसर पर ग्राम घोटीया के प्राथमिक शाला में ग्राम प्रधान, ग्रामवासियों, बच्चों एवं शिक्षकों के साथ ध्वजारोहण कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

इस मौके पर नरेन्द्र सिंह सलाल ने बच्चों व ग्रामवासियों को तिरंगा झंडा, टॉफी और मिष्ठान का वितरण किया गया



हमारा देश गुलामी की बेड़ियों को काटकर ब्रिटिश शासन के चंगुल से आजाद हुआ था - नरेन्द्र सिंह सलाल

एवं स्वतंत्रता दिवस के शुभ अवसर पर अपने संबोधन के माध्यम से बताया गया कि कैसे हमारा देश गुलामी की बेड़ियों को काटकर ब्रिटिश शासन के चंगुल से आजाद हुआ था। साथ ही उन महान विभूतियों को भी याद किया गया जिन्होंने आजादी की लड़ाई में अपना

## 78वां स्वाधीनता दिवस बड़े धूमधाम से मनाया

डोंगरगढ़ (दावा)। स्वतंत्रता दिवस पर्व के अवसर पर शाला के बच्चों को उनकी योग्यता व विभिन्न प्रतियोगिताओं का प्रमाण पत्र प्रदान किया गया। 100 वर्ष पूर्व से संचालित दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे स्कूल भवन में संचालित हाईस्कूल में 78वां स्वाधीनता दिवस बड़े धूमधाम से मनाया गया।

ध्वजारोहण हाईस्कूल के वरिष्ठ शिक्षक मिलिंद के ठेभुकर द्वारा किया गया। इस अवसर पर शाला के प्राचार्य जी पी खैरवार, वी भीमटे, दुर्गाश रमेश परिहार व शाला के सभी बच्चे उपस्थित थे। इस अवसर पर बच्चों ने देशभक्ति गीत गए और कविताएँ प्रस्तुत की।



शताब्दी वर्ष पूर्व से संचालित रेलवे स्कूल में अध्ययनरत बच्चों को किया गया पुरस्कर्त

## कॉन्फ्लुएंस कॉलेज पारिकला में स्वनिर्मित राखी निर्माण कार्यशाला का आयोजन



राजनांदगांव (दावा)। कॉन्फ्लुएंस कॉलेज ऑफ हायर एजुकेशन पारिकला राजनांदगांव में महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं द्वारा स्व निर्मित राखी निर्माण के लिए एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। वर्कशॉप में विशेषज्ञ के रूप में कंप्यूटर साइंस विभाग के सहायक प्राध्यापक सुमन साहू द्वारा स्व निर्मित राखी बनाने हेतु विधियां बताईं। छात्र-छात्राओं ने कच्ची सामग्री बाजार से क्रय कर बहुत खूबसूरती के साथ राखी बनाया। विद्यार्थियों का प्रयास था कि, हम अपने कौशलों का विकास कर स्वरोजगार निर्माण कर सकते हैं।

लेकिन अवसर की कमी एवं उपयुक्त मंच ना मिलने के कारण अपनी प्रतिभा को निखारने में असफल रहते हैं। महाविद्यालय ऐसे छात्रों को उचित प्लेटफॉर्म प्रदान करते हैं। प्राध्यापक गण उचित मार्गदर्शन देकर विद्यार्थियों के कौशलों का विकास करते हैं। राखी मैकिंग कार्यशाला में पधारे महाविद्यालय के संचालकप्रण डॉ.मनीष जैन, आशीष अग्रवाल एवं संजय अग्रवाल ने विद्यार्थियों की सलाह को सराहते हुए संयुक्त रूप से कहा कि इस प्रकार अपने कौशलों का विकास कर एक अच्छे उद्यमी बन सकते हैं।

महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. रचना पांडेय ने विद्यार्थियों को प्रतिभा को देखकर कर कहा कि सभी विद्यार्थियों में प्रतिभा होती है,

## ग्राम दर्दाबांधा में सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता आयोजित



चिचोला (दावा)। चिचोला समीपस्थ ग्राम दर्दाबांधा में शहीद वीरनारायण सिंह एकेडमी व समस्त शाला परिवार ग्राम दर्दाबांधा के तत्वाधान में गत दिनों सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था।

जिसकी परिणाम की घोषणा 15 अगस्त को स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर किया गया, जिसमें 6वीं से 10वीं कक्षा के श्रेणी में प्रथम स्थान तारण धनकर, द्वितीय योगराज वैष्णव, तृतीय स्थान संजना निषाद और 4थी-5वीं के श्रेणी में प्रथम स्थान भाविका मंडवी, द्वितीय स्थान रेशमा नेताम, तृतीय स्थान डिम्पल साहू ने प्राप्त किया। परीक्षा में कुल 96 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया था। इस परीक्षा में कक्षा 4थी से 10वीं तक के विद्यार्थियों ने भाग लिया था।

## सामुदायिक वन संसाधन अधिकार प्राप्त ग्राम सभा ने किया 5000 पौधारोपण

अम्बागढ़ चौकी (दावा)। अनुसूचित जनजाति और अन्य परंपरागत वन निवासी (वन अधिकारों की मान्यता) अधिनियम 2006 तथा अनुसूचित जनजाति और अन्य परंपरागत वन निवासी (वन अधिकारों की मान्यता) के नियम 2007 तथा संशोधित नियम 2012 के तहत वर्ष 2021 में जिला मोहला मानपुर चौकी आश्रित ब्लाक अं. चौकी ग्राम पंचायत खुसीपार ग्राम सभा मालडोंगरी को 327.716 एकड़ सामुदायिक वन संसाधन अधिकार मान्यता दी गयी है साथ यह अधिकार संरक्षण, पुनरुज्जीवित या संरक्षित या प्रबंध करने का अधिकार ग्राम सभा को प्रदान करती है, जिसकी वे सतत् उपयोग के लिए परंपरागत रूप से सुरक्षा और संरक्षण को देखते हुए आज दिनांक 11 अगस्त को ग्रामसभा के सदस्यों द्वारा

अपने परम्परागत सीमा के रिक्त स्थानों पर 5000 बांस का पौधारोपण किया गया। वन संसाधनों के पूर्व के प्रजातियों को ध्यान में रखकर आगामी विभिन्न प्रकार के पौधों का रोपण किया जावेगा। इन पौधा रोपण में जलाऊ लकड़ी के उपयोग, जैव विविधता को बनाए रखने की भी चर्चा ग्राम सभा में की गई। आज के इस रोपण कार्य में ग्राम के महिलाओं द्वारा बड़े चढ़कर भाग लिया। यह जानकारी ग्राम के प्रमुख दरोणा नेताम के द्वारा दी गयी। पौधा रोपण कार्य में ग्रामसभा के सभी व्यक्ति शामिल रहे। यह निर्णय लिया गया है कि प्रत्येक 100 पौधों की सुरक्षा एक परिवार की जिम्मेदारी रहेगी। आगामी समय में ग्राम सभा द्वारा पौधों की सुरक्षा पर नियम बनाकर सभी को बताया जाएगा।

महिलाओं द्वारा बड़े चढ़कर भाग लिया। यह जानकारी ग्राम के प्रमुख दरोणा नेताम के द्वारा दी गयी। पौधा रोपण कार्य में ग्रामसभा के सभी व्यक्ति शामिल रहे। यह निर्णय लिया गया है कि प्रत्येक 100 पौधों की सुरक्षा एक परिवार की जिम्मेदारी रहेगी। आगामी समय में ग्राम सभा द्वारा पौधों की सुरक्षा पर नियम बनाकर सभी को बताया जाएगा।

महिलाओं द्वारा बड़े चढ़कर भाग लिया। यह जानकारी ग्राम के प्रमुख दरोणा नेताम के द्वारा दी गयी। पौधा रोपण कार्य में ग्रामसभा के सभी व्यक्ति शामिल रहे। यह निर्णय लिया गया है कि प्रत्येक 100 पौधों की सुरक्षा एक परिवार की जिम्मेदारी रहेगी। आगामी समय में ग्राम सभा द्वारा पौधों की सुरक्षा पर नियम बनाकर सभी को बताया जाएगा।

## स्वतंत्रता दिवस पर पौधे भेंटकर बताया पर्यावरण का महत्व

टेलकाडीह (दावा)। आज हमारा कोई सबसे बड़ा दुश्मन है तो वह प्रदूषण है। हमें इससे अब तक आजादी नहीं मिली है। इसलिए पर्यावरण संरक्षण करना बेहद जरूरी है। राजनांदगांव ब्लॉक के ग्राम महरूमखुर्द में सैकड़ों पौधे बाटकर स्वतंत्रता दिवस बनाया गया।

इस मौके पर सरपंच, इंदू वर्मा, प्रतिनिधि नीलू वर्मा, उपसरपंच उत्तम वर्मा, ग्राम पटेल रोहित वर्मा, टीकराम वर्मा, डोमर वर्मा, देवशरण वर्मा, महेश पाल, परशुराम चंदेल, छ्नी यादव, लतापाल सहित शिक्षकगण एवं गांव की महिलाएं व स्कूली बच्चों उपस्थित रहे। इस मौके पर सरपंच वर्मा ने गांव के लोगों को सैकड़ों पौधे भेंट कर उन्हें लगाने कहा। प्रतिनिधि नीलू वर्मा ने कहा कि स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर आप लोगों को इसलिए पौधे दिया जा रहा है कि मौजूदा समय में अपने गांव, राज्य व देश को प्रदूषण से बचाना है। इस स्वतंत्रता दिवस पर हर भारतीय को राष्ट्रहित में एक पौधे अवश्य लगाना चाहिए। ताकि आम इंसानों के साथ पेड़ पौधे व जीव जंतु सभी स्वतंत्र वातावरण में सांस ले सकें।



महरूमखुर्द सरपंच ने बांटे सैकड़ों पौधे, पेड़ बनने तक जिम्मेदारी का संकल्प दिलाया

घर बनाते समय यथा संभव पेड़ लगाएं

यदि हम नये घर का निर्माण करने वाले हैं तो उससे पहले पेड़ लगाकर प्रकृति को सहेंगे। अपने आंगन में थोड़ी सी जगह पेड़-पौधे के लिए रखें। ये हरयाली देंगे, तापमान कम करेंगे। उन्होंने प्रधानमंत्री आवास हितग्राहियों से भी आग्रह किया है कि घर बनाने के

पहले भूमिपूजन में एक पौधे लगाकर उन्हें संरक्षित करने का संकल्प लेकर घर बनाने का प्रारंभ करें। जबकि प्रधानमंत्री मोदी ने भी एक पेड़ मां के नाम अभियान की शुरुआत की है। उसी प्रकार देश व राज्य के प्रत्येक प्रधानमंत्री आवास के हितग्राहियों को पौधे रोपकर उसे पेड़ बनाने उन्हें संकल्पित किया जाना चाहिए सरकार को इस ओर ध्यान देने की जरूरत है।

### देवेन्द्र की गिरफ्तारी : गुरु खुशवंत साहेब बोले- गलत तरीके से लहराया हमारा झंडा, देवेन्द्र यादव प्यादा हैं सरगना कोई और....

रायपुर। बलौदाबाजार हिंसा मामले में थिलाई नगर विधायक देवेन्द्र यादव को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया गया है। उनकी गिरफ्तारी के बाद प्रदेशभर में सियासी तूफान आ गया है। जहां कांग्रेस के बड़े नेता बीजेपी पर हमलावर हैं तो वहीं कांग्रेसी जगह- जगह पर सीएम विष्णुदेव साय और गृहमंत्री विजय शर्मा के पुतले फूट रहे हैं। इसी कड़ी में बीजेपी विधायक खुशवंत साहेब ने देवेन्द्र यादव के झंडा लहराने को गलत ठहराते हुए कहा कि, ये देवेन्द्र यादव प्यादा हैं सरगना कोई और है।

आरंग बीजेपी विधायक खुशवंत साहेब ने कहा कि, कल की घटना को सबने देखा है कि, देवेन्द्र यादव ने किस तरह हमारे आस्था का प्रतीक चिन्ह सादा झंडा का अपमान किया है। वे उसे गलत तरीके से लहरा रहे थे और उन्होंने हमारी आस्था को ठेस पहुंचाने का काम किया है। समाज को भड़काने का काम कांग्रेस



### सीएम साय बोले- पुलिस ने सोच समझकर कार्रवाई की

विधायक देवेन्द्र यादव की गिरफ्तारी पर मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कहा कि, यह कोई राजनीतिक घड़यंत्र नहीं है। पुलिस ने सोच समझकर कार्रवाई की है। वह छोटा-मोटा आदमी नहीं है।

नेताओं ने किया है। ये सविधान की बात कर रहे हैं और कानून का पालन नहीं कर रहे हैं। यदि आप निर्दोष हैं तो किस बात का डर है। कांग्रेस नेता के प्रोपेगेंडा खड़ा कर रहे हैं।

### डिप्टी सीएम विजय शर्मा ने शांति बनाये रखने की अपील

विधायक देवेन्द्र की गिरफ्तारी पर उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कहा कि, विधायक देवेन्द्र यादव पुलिस को सहयोग नहीं कर रहे थे। इस वजह से उन्हें गिरफ्तार करना पड़ा है। इस घटना में कोई भी दोषी होगा उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई होगी। देवेन्द्र यादव ने गिरफ्तारी के दौरान सफेद झंडा का सहारा लिया है। जो समाज विशेष को गिरफ्तारी से जोड़ने की कोशिश कर रहे हैं। किसी भी प्रकार की दुर्भावना से कार्रवाई नहीं की गई है। मैं प्रदेश में सभी से शांति बनाए रखने की अपील करता हूँ।

### नगरनार स्टील प्लांट निजी हाथों में दे रही सरकार? टीएस सिंहदेव की पोस्ट से खलबली

रायपुर (दावा)। छत्तीसगढ़ के बस्तर का नगरनार प्लांट, जहां क्षेत्र के लोगों को रोजगार मिल रहा है। यहां कई लोगों नौकरी मिली है। इतना ही नहीं जिन लोगों की जमीन अधिग्रहण की गई है, उनको नौकरी देने का भी आश्वासन दिया गया था, लेकिन अब ये कयास लगाए जा रहे हैं कि नगरनार प्रह्वेटीकरण किया जा रहा है।

यदि ऐसा होता है तो क्षेत्र के लोगों के साथ वादा खिलाफी होगी। यह सब बातें पूर्व डिप्टी सीएम टीएस सिंहदेव ने एक्स पर पोस्ट कर कही हैं। उनकी एक पोस्ट से छत्तीसगढ़ के सियासी गलियारों में खलबली मच गई है।



राज्य सरकार पर लगाया है। इसको लेकर एक्स पर वीडियो जारी किया और लिखा भी है। जिसमें कहा है कि नगरनार प्लांट को एनएमडीसी की परेंट बॉडी से डि-लिक किया गया है। इससे प्लांट का निजीकरण हो सकता है। यह छत्तीसगढ़ और बस्तर की जनता से वादाखिलाफी है।

प्लांट एनएमडीसी ने बनाया। सेमी सेंट्रल गवर्नमेंट की स्कीम के अनुसार छत्तीसगढ़ सरकार ने जमीन अधिग्रहण की थी। इसके बाद स्टील प्लांट लगाया गया। नगरनार प्लांट को पहले भी निजी हाथों में सौंपने की तैयारी थी, उस समय भी इसका जमकर विरोध हुआ था।

प्रधानमंत्री ने स्टील प्लांट का उद्घाटन किया था। इसके साथ ही बस्तर की जनता से कहा था कि यह नगरनार स्टील प्लांट बस्तर के लोगों की संपत्ति है। यह उनके पास ही रहेगा। इसके बाद अमित शाह ने भी इसी वादे को दोहराया। लेकिन यह पिछले दरवाजे से किया जा रहा है।

### इसलिए की जा रही चर्चा

नगरनार स्टील प्लांट को परेंट कंपनी एनएमडीसी से डि-मर्ज किया है। ये प्रोसेस 2020 में शुरू की गई थी। इसका विरोध भी उस समय हुआ था। बताया जा रहा है कि इस समय नगरनार स्टील प्लांट स्वतंत्र ईकाई के रूप में विकसित होकर काम कर रहा है। अब इसके ऐसे कयास लगाए जा रहे हैं कि इसका प्राइवेटाइजेशन हो सकता है। यदि ऐसा हुआ तो बस्तर के लोगों के रोजगार पर खतरा है।

### बस्तर की जनता के साथ किया धोखा : टीएस

वीडियो में पूर्व डिप्टी सीएम टीएस सिंहदेव कहते दिख रहे हैं कि 3 अक्टूबर को 2023 को

### रक्षाबंधन पर धनिष्ठा नक्षत्र समेत बन रहे हैं कई मंगलकारी संयोग, प्राप्त होगा दोगुना फल

राजनांदगांव (दावा)। सनातन धर्म में रक्षाबंधन पर्व का विशेष महत्व है। यह पर्व हर वर्ष सावन पूर्णिमा पर मनाया जाता है। इस शुभ तिथि पर बहनें अपने भाईयों को कलाई पर राखी बांधती हैं। वहीं, भाई अपनी बहनों को अपने बजट के अनुसार गिफ्ट देते हैं। इस वर्ष 19 अगस्त को रक्षाबंधन है। ज्योतिषियों की मानें तो सावन पूर्णिमा पर धनिष्ठा नक्षत्र का संयोग बन रहा है। साथ ही कई मंगलकारी योग बन रहे हैं। इन योग में भगवान विष्णु की पूजा करने से साधक को अक्षय फल की प्राप्ति होगी। साथ ही भाई को राखी बांधने से दोगुना फल प्राप्त होगा।



दौरान राखी न बांधें। 19 अगस्त को राखी बांधने के लिए शुभ समय दोपहर 1 बजकर 33 मिनट से लेकर 4 बजकर 20 मिनट तक है। वहीं, प्रदोष काल में शाम 6 बजकर 56 मिनट से लेकर 9 बजकर 08 मिनट तक है। इस योग में बहनें अपने भाईयों को राखी बांध सकती हैं।

मानते हैं। इस नक्षत्र के संयोग में पूजा-पाठ और दान-पुण्य कर सकते हैं। इसके साथ ही शोभन योग का निर्माण हो रहा है। शोभन योग देर रात 12 बजकर 47 मिनट तक है। इस योग में बहनें

अपने भाईयों को राखी बांध सकती हैं। ऐसा करने से दोगुना फल प्राप्त होगा।

### करण

ज्योतिषीय गणना के अनुसार, रक्षाबंधन पर भद्रा समाप्त होने के साथ ही बव करण का निर्माण हो रहा है। आसान शब्दों में कहें तो दोपहर 1 बजकर 33 मिनट से बव करण का संयोग बन रहा है। इस योग का समापन देर रात 11 बजकर 55 मिनट पर हो रहा है।

### धनिष्ठा नक्षत्र

रक्षाबंधन पर धनिष्ठा नक्षत्र का शुभ संयोग बन रहा है। इस योग का निर्माण सुबह 08 बजकर 11 मिनट से हो रहा है। वहीं, इस योग का समापन 20 अगस्त को सुबह 05 बजकर 45 मिनट पर हो रहा है। ज्योतिष धनिष्ठा नक्षत्र को शुभ

### शुभ मुहूर्त

श्रावण पूर्णिमा 19 अगस्त को देर रात 11 बजकर 55 मिनट तक है। हालांकि, प्रातःकाल से भद्रा का योग बन रहा है। भद्रा के दौरान राखी न बांधने की सलाह दी जाती है। इसके लिए भद्रा के

### स्टाक मार्केट एप ट्रेडिंग कम्पनी में ज्यादा रुपए कमाने के झांसे में शहर के व्यवसायी ने गंवाए 3.40 करोड़ रुपए

राजनांदगांव (दावा)। शहर के बालगोविंद चौक निवासी 33 वर्षीय व्यवसायी युवक ने स्टॉक मार्केट एप ट्रेडिंग कम्पनी में ज्यादा रुपए कमाने के झांसे में आकर 3 करोड़ से ज्यादा की रकम गंवा दी। अपने साथ बीते माह हुए उक्त धोखाधड़ी की घटना के संबंध में करोड़ों रुपए गंवा चुके युवक राहुल जैन पिता रिखब जैन ने बसंतपुर थाने में लिखित आवेदन पेश कर उसके साथ करोड़ों की धोखाधड़ी करने वाले अज्ञात आरोपी के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई है। प्रार्थी के लिखित शिकायत पर बसंतपुर थाना प्रभारी

सत्यनारायण देवांगण ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ भारतीय नए कानून की धारा 318 (4), 3(5) के तहत अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में ले लिया है।

बताया जाता है कि प्रार्थी राहुल जैन को वाट्सअप ग्रुप के स्टॉक मार्केट ट्रेडिंग एप कम्पनी का कॉलिंग भेजकर वेबसाइट का एकाउंट बनाकर एप की स्टॉक मार्केट ट्रेडिंग एप आईपीओ में ज्यादा मुनाफा दिलाने झांसा देकर आरोपी द्वारा विभिन्न खातों में 26 जुलाई 2024 से 9 अगस्त 2024 तक कुल 3 करोड़ 40 लाख 95 हजार रुपए जमा

कराकर रकम को शेयर मार्केट में न लगाकर वेबसाइट में फर्जी तरीके से झूठा मुनाफा दिखाकर धोखाधड़ी किया गया। उक्त संबंध में अज्ञात आरोपियों के खिलाफ उपर्युक्त धारा के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है। जानने में आया है कि किसी ललिता नामक लड़की द्वारा राहुल जैन को अलग-अलग आनलाइन ट्रेडिंग वाले शेयर मार्केट में पैसा लगाने के लिए जोड़ा था। फिलहाल पुलिस उक्त कथित ललिता नामक लड़की की पतासाजी व ऑनलाइन ट्रेडिंग की खोजबीन में जुट गई है।

सावन के इस महिने का, ये अजूबा, अनोखा गठबंधन है जन्मदिन है खूबचंद मैय्या जी का, और सबके लिए आज रक्षाबंधन है। है शुभकामना यही, हमेशा फूलों से महको, क्षितिज पर सदा, पूनम के चांद बनके दमको।

आदरणीय श्री खूबचंद पारख जी (प्रदेश भाजपा उपाध्यक्ष एवं पूर्व मंत्री) के जन्मदिन पर कोटि-कोटि शुभकामनाएं...

एक शुभचिंतक, राजनांदगांव

राखी पर्व पर जन्मदिन की बधाई सावन के इस महिने का, ये अजूबा, अनोखा गठबंधन है जन्मदिन है खूबचंद मैय्या जी का, और सबके लिए आज रक्षाबंधन है। है शुभकामना यही, हमेशा फूलों से महको, क्षितिज पर सदा, पूनम के चांद बनके दमको।

आदरणीय श्री खूबचंद पारख जी प्रदेश भाजपा उपाध्यक्ष एवं पूर्व मंत्री

जन्मदिन की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं...

राजेश कुमार जैन

भाजपा के वरिष्ठ नेता आदरणीय खूबचंद पारख जी को जन्मदिन की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं...

किशुन यदु नेता प्रतिपक्ष नगर निगम राजनांदगांव